

ország abba a helyzetbe jusson, hogy a közös munkához elsősorban a nyersanyagok szétosztása tekintetében megfelelő módon hozzájáruljon.

Középeurópa és elsősorban Oroszország gazdasági és ipari talpraállítása a többi ország segélyével azoknak teljesítő képessége szerint. Oroszország saját, vagy más kezdeményezésre speciális munkások és technikusok atengedésével szellemi segítséget nyult, műszaki eszközök, mint például mozdonyok, ipari és mezőgazdasági gépek szállításában. A segítség előfeltétele Oroszország részéről az, hogy a kölcsönös személyi és pénzforgalmat garantálja. Oroszország részére munkája fejében Oroszországban befolyási zónául a Don medencét jelölik ki.

A kisantant programja

Páris, április 7. (Havas) Belgrádból jelentik, hogy Jankovics belügyminiszter a következő nyilatkozatot tette:

A kisantant belgrádi tanácskozásai, a melyek a genovai konferencia napirendje körül forognak a genovai konferencián követendő eljárásokról a következő irányelveket határozza meg:

A békeszerződések sérthetlensége, a kölcsönös érdekek alapján való együttműködés, minden olyan munkaprogram visszautasítása, amely a kisantant államainak függetlenségét, vagy szuverenitását érinthetné.

Páris, április 7. (Havas) Dnka román külügyminiszter nyilatkozva a román külpolitika főbb aktuális kérdéseiről. A miniszter egyebek között ezeket mondta:

Magyarországgal és Bulgáriával a legjobb viszonyban akarunk élni, feltéve, hogy ez a két ország rá szánja magát arra, hogy tiszteletben tartja a meglevő szerződéseket s a Nagyrománia területén lévő magyarok és bolgárok körében nem támogatja az irredenta mozgalmakat. Előterbe kell lépni a politikai és gazdasági közös érdekeknek, amelyek a kölcsönös jóviszonynak csak hasznára válhatnak. Őszintén kívánjuk, hogy Budapesten és Szófiában végre megértsék, hogy a szerződések alapján ennek a jóviszonynak a megteremtése semmi akadályba nem ütközik.

Bécs, apr. 7. Shober szövetségi kancellár és Dr Gürnberger miniszter ma este elutaztak a genovai konferenciára.

Az orosz ellenforradalom

Varsó, apr. 7. Vladivosztk környékén a fehér csapatok támadásba mentek át és a várostól északi irányban az uszirijszki vasutvonal mentén visszazoritották a vörös csapatokat Jevsurrevka állomásra.

Délnyugati irányban a fehér csapatoknak sikerült eljutniuk az orosz-kinai határig, ami a balszárny helyzetét lényegesen megkönnyíti. A centrumban nincs változás. Vladivosztkban a kormány kihirdette az ostromállapotot. Az általános helyzet nem ad okot aggodalomra.

Varsó, apr. 7. Szlacsev tábornok, aki egy pár hónappal ezelőtt tért vissza Wrangel tábornok mellől Szovjet-Oroszországba, levelet intézett Wrangelhez, amelyben őt is hazatérésre hívja föl és ez esetben garantálja neki a szovjet amnesztiáját.

Varsó, apr. 7. A munkaügyi és határvédelmi szovjet rendeletet adott ki, melyben megtiltja, hogy a vörös hadseregből műszaki katonákat bármiféle nem hadi szolgálatra vezényeljének. Szabadságolást még a főiskolai hallgatók sem kapnak.

London, apr. 7. Tokióból jelentik: A kormány felhatalmazta a szibériai japán fővezérseget, hogy a vörös csapatok ellen Csittában vonuljon fel, abban az esetben, ha ezek a japán csapatokkal szemben fenyegetőleg lépének fel.

SESZTINA LAJOS

Plac-u 23. vaskereskedés Telefon 6.

Az összes tavaszi Vasáru cikkek megérkeztek

Eltemették a pokolgép áldozatait

Budapest, apr. 7. A főváros társadalmának öszinte nagy részvétele mellett helyezték ma nyugalomra a rákoskeresztúri temetőben, a főváros által engedélyezett diszjirhelyeken a dohány-utcai merénylet szerencsétlen áldozatait. A hatalmas méretekben megnyilatkozott gyászban nemcsak a résztvét nyer kifejezést, hanem a közönség egységes ítélete is, melylyel pálcát tör a pokolgépes öldöklés fölé.

A rákoskeresztúri temetőben tizenegy órakerre menő tömeg gyűlt egybe. A főváros kereskedő és iparos világának képviselői csaknem mind jelen voltak. A temetőben és a környéken erős rendőri készséggel ügyelt fel a rendre.

A nagy szertartási teremből temették el a robbanás áldozatait, Bánd Gyulát, Goldberg Simont, Kerény Arnoldot, Pesti Alfrédet, Polgár Sándort és Szegő Miksát. A hat koporsó fekete gyászleplel leboritva egymás mellett feküdt. Közvetlenül előttük a gyászoló rokonság.

A koszorúk és virágok egész tömege lepte el a koporsókat, köztük a kormány hat koszorúja. Pontban tizenegy óraker kezdődött meg a gyászszertartás, amelyet Adler Illés, dr Fischer Gyula, dr Hevesi Simon főrabbinusok és Lazarus főkántor végeztek. A nyitott sírnál Apponyi Albert gróf, dr Vázsonyi Vilmos és a testületek vezető tagjai beszéltek.

Az Erzsébetvárosi Körben történt bombamerénylet áldozatainak hozzátartozói a Kereskedelmi Bankban 500 ezer koronát fizettek be és az arról szóló betétkönyvet letétbe helyezték, hogy ezt az összeget annak adják, aki a tettesekre vezető biztos nyomot megjelöli.

A kihallgatott tanuk java része említést tett két fiatalemberről, akiket a robbanás előtt pár perccel Mikes-utcában láttak idegesen tovább sietni. Megállapítást nyert, hogy ez a két idegen a merénylet elkövetését megelőzően fent járt a demokrata kör helyiségében, de hogy milyen célból, azt még nem lehetett megállapítani. Dacára a rendőrség felhívásának, amelyben felkéri a gyanúsítottakat, hogy amennyiben ártatlanok, kihallgatásuk végett jelentkezzenek a főkapitányságon, ez a két fiatalember a mai napig nem jelentkezett, úgy-hogy valószínűnek látszik, hogy a merénylet elkövetésében tényleg bűnösök. A detektívek három nap óta keresték a fővárosban őket, azonban mindezideig nem tudták felkutatni. Minden jel arra mutat, hogy megszöktek Budapestről.

A Hortobágy haldoklása

Mostanában a világ sajtót, de főleg a magyar sajtót élénken foglalkoztatja a jövőtétel, melyet ránk rótt a trianoni gyilkos béke. Nap nap után statisztikai kimutatást közölnek a lapok arról az állatállományról, melyet nekünk jóvátételként kellene a kizsákmányolóknak kiszolgáltatni.

De vajjon honnan gondolják a parancsoló győztesek azt a rengeteg állatot előteremteni? Vagy azt hiszik, hogy a magyar rónán még mindig vadcsordákban nyargalásznak a vadlovak, vad tehének és ezeket az állatokat csak össze kell fogdosni?

Csendes már a magyar róna s a magyar pusztát végtelenül bánatos. Eltörpültek a híres ménesek, el a csordák, el a gulyák, a birka nyájak és a disznókondák.

Hogy mennyire megritkult állatállományunk, mi sem bizonyítja jobban, mint az a statisztika, melyet a híres D. V. (Debrecen Város) törzsménésről és törzsgulyáról az alábbiakban adhatunk:

A híres ménes és gulya voltaképpen a városé magáé. Ugyanis azokat az állatokat, melyek a Hortobágyi törzsgulyában és törzsménésben legelnek, D. V. bélyegzővel látják el. Innen a nevük is. A pásztorok nagyszélű kalapján ugyancsak ott diszeleg a sárgaréz D. V., mely a híres „Sárga rózsá” egyik alakjának mondása szerint nem azt jelenti, hogy „dugd el-vidd el”, hanem hogy Debrecen Város, mert hogy ezek a pásztorok is a város cselédjei.

A törzsgulyában és törzsménésben legelő állatokba is bele van sítve ez a D. V.

bélyeg. Ezért más néven D. V.-s jószágoknak is hívják őket. Ezeknek az állatoknak száma a háborús évek alatt igen lepadt. A törzsménésben 24 fedező mén van, eddig 40 darab volt, míg a kanca lovak száma ma 40-re tehető az eddig legelősző 120 darabbal szemben. A törzsménésben 26 növendék csikó van, míg eddig 48 futkározott.

A törzsgulya állománya is lepadt. Az eddigi 30 bika helyett ma 18 van a törzsgulyában: 60 tehén helyett 30 legel, míg a 40-50-re tehető borjú helyett ma 18 borjú van a törzsgulyához csapva. Ez a város egész állatállománya.

Megrítkultak azonban a gazdák tulajdonát képező csordák, gulyák, ménesek is és ezzel eltűnt a híres pásztorelet. Ma a régi pásztorkorból már csak az öreg Fülöp számadógulyás van még meg, az is bánatos. Pedig ma is épen úgy legel a jószág, mint eddig. Csak a viszonyok nehezedtek meg.

A drágaság a pusztán is épen úgy érzeti gyilkos kezét, mint a városban. Lassankint eltűnedeznek a Hortobágyról a híres varrottas szűrők, a rámás, sarkantyus csizmák, a tuzoktollas kalapok. A meglevők pedig igen vi-seltetek.

Oda van a híres pásztorelet, de oda a híres állatállomány is. És az antant még jóvátételt akar . . .

Befejeződött az egyetemi sakkverseny Kozma Pál a bajnok

Közel egy hónapi küzdelem után befejezést nyert a debreceni Tisza-egyetem sakkbajnokságáért folytatott verseny. A sakkversenyen 22 induló volt, akik közül az elődöntő mérkőzések után 8 játékos került be a döntőbe.

A végleges eredmény a következő: bajnok Kozma Pál hittanhallgató, aki minden játszmáját megnyerte, a döntőben 6 egységgel, második lett Bacsó Ferenc joghallgató 5 egységgel, harmadik Péter Zoltán bölcsészhallgató 3, negyedik Szatmári János joghallgató 2 és fél, ötödik Király Tibor, gazdász 2, hatodik Nyakas János tanárjelölt 1 és fél, hetedik Keresztessy István joghallgató 1, nyolcadik Gacsdyi Sándor 0 egységgel.

A győztesek pénz- és könyvjutalmat kaptak, míg a bajnok külön egy szép oklevelet is nyert. Az egyetemi tanács nemes elhatározásával nagyobb pénzösszeget adományozott a díjak pótlására, míg több lelkes sakkbarát jutalomkönyvet juttatott a győztesek díjazására.

Az Egyetemi Kör mindenképp jól sikerült versenye után — mint értesülünk — a közeljövőben újabb élvezetes sakk-küzdelem lesz Debrecenben.

Ugyanis a Debreceni Sakkör április 23-i kelettel nagyszabású háziversenyt rendez a Kereskedelmi Csarnokban, amelyen Debrecen minden jó sakkozója indulni fog.

Oszták erőszakoskodások

Szombathely, április 6. Amikor a nyugat-magyarországi határmegállapító bizottság Felsőcsatár községbe érkezett, az oszták uralom alatt levő Pinkavölgy egész lakossága spontán kitörő lelkesedéssel adta tanujelét a bizottságnak-tántoríthatatlan magyar hűsége mellett. Különösen a horvát községek nyilatkoztak lelkesen. A bizottság mély impressziókkal eltelve hagyta el a községeket. A bizottság elvonulása után az oszták hatóságok bosszúra készültek. Csém községben letartóztatták dr Krausz Gyula szombathelyi ügyvédet, ráfogták, hogy ő rendezte a Magyarország melletti tüntetést. A szerencsétlen magyar ügyvédet Felsőörre hurcolták és ott börtönre vetették, ahonnan azonban néhány nap múlva ismeretlen helyre megszökött. Helyébe megtorlásul Kuntár József nagymardai plébánost szemelték ki bűnbakul. A plébánost szentmise áldozat közben hurcolták el a csendőrök és erős fedezettel Bécsbe szállították.

— A MANSz intézőbizottsága tagjait kéri, hogy szombat délután 5 óraker, Rendőrségi palota II-ik omelet, Lovass rendőrkapitány ur szobájában tartandó értekezleten megjelenni szíveskedjenek.

lért Lajos helyett, Az ibolya-ban pedig Z. Molnár helyett Heltai Andor, a Debreceni Színház fiatal tagja játszotta el az ismert szerepeket. A vendégművész mind a két szerepben figyelemreméltó karrierozó- és jellemző-képességet mutatott; humorával és egyszerű előadó modorával rokonszenves fogadtatásra talált a Magyar Színház közönségénél.

Heltai Andor sikere méltán tölthet el örvendezéssel mindenkit, aki az ő komoly színeszi egyéniségének lendületes fejlődését és rokonszenves művészi törekvéseit figyelemmel kísérte és megbecsülte.

Haydu István hangversenye. A miskolci zeneiskola kiváló tanára, Haydu István gondnokművész, akit Debrecenhez családi kötelek is fűznek, ma este 8 órakor a városi zenedében hangversenyt ad. Az est műsora a következő: 1. Henry Eccles (1670—1742) Sonata. Largo, allegro con spirito, adagio, vivace. 2. a) Schubert: Du bist die Ruh'. b) Beethoven: Menuett. c) Popper: Cavott, d-dur. Szünet. 3. Dohnányi: Versenymű. Allegro non troppo, adagio, allegro non troppo. 4. a) Van Coens: Románc. b)

Valentin: Menuett. c) Popper: Tarantella. A zongorán Bechi József kíséri.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Szombaton C) bérletben kerül színpadra A drólos tót.

Tüzes vas amerikai kalandor dráma 7 felvonásban az Apollóban.

Chaplin mint görkoresolyabajnok amerikai burleszk két felvonásban, minden előadásban az Apollóban.

Cirkusz King IV. része ma szombaton utoljára az Urániában. Rendes helyárak. Utalvány érvényes. 5, 7, 9.

Vasárnap és Hétfőn 2 óriási attrakció kerül egyszerre bemutatásra. **Autókirály**, amerikai mestermű és **Tulvilági vendég**, dráma, mindkét darab a legelső fővárosi mozgó színgere, heteken át volt műsorban. Ritka alkalom van 2 ilyen szép filmnek egyszerre való bemutatására. *Jön Lucifer! Jön.*

APRÓ HIRDETÉSEK.

Szerelő tanulókat fizetéssel felvesz Kubinyi Lajos és Társa.

Vetni való

Woltman krumpli eladó. Sámsoni ut 4 kilométer Konkoly G. tanya.

Bu'orozott

szobát keres egy magános úri ember lehetőleg a Fő-térhez közel, takarítással. Cím a kiadóban.

Házmester

ki kocsi teendőket végez, keresteti. Vár-u. 8.

Kárpitos mester

menekült. Angol bőr butort javít és fest. Elsőrendűen és legolcsóbban, házaknál. Zselezny. Nyulaskőbarakk.

Bélyegzőgyár és vésőtűgyár
PAULÓ L.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1365.

Forgács István
műorás
Bádogy-s-u.

Molnár téglagyárban
tégla kapható.
Értekezni lehet Hajó-u. 2. sz.
Telefon 11-77.

Olcsó és izléses

ruhák, kosztümök, kabátok készülnek
úgy. **Romlóssy Imréné varrodájában**
Fargó-utca 7. szám.
Tanuló leány felvétetik.

Eladó kis nyaraló

Simonyi-úton az erdővel szemben villamos megállónál egy szoba, konyha, veranda kitűnő termő szőlővel azonnali átvételre eladó Dezső László irodája Szent Anna utca 6.

Lőblé H. ecetgyár.

Debreczen,
Szalkai-utca 5. sz.
Vegytiszta szeszecet gyártása.

Tojás?

festék különböző színekben. Kiváló minőségű darabja **2 korona.**
Sternfesték kereskedőnél
Debreczen Piac-u. 10. Telefon 856.
(A Bikával szemben.)

Timároktól szarut

különként 80 koronáért vásárol nagyobb mennyiséget háztól elszállít
Steiner, Eötvös-utca 110.

Nehéz az élet, VÉGHEZ

jó ruhába járni gondot ad, olcsón beszerezni tessék menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Lapkihordó asszonyok
felvételnek lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59.

Családi ház

Maróthy-útcán 6 szoba, külön baromfi- és sertésudvar, 3 szoba azonnali be-költözésre eladó Dezső László irodája Szent Anna-utca 6.

Eladó kis ház

egy szoba konyhás lakás 300 négy-szögöl területtel azonnali beköltözésre eladó Dezső László irodája Szent Anna utca 6. szám.

Fehérvásonnóci 495 korona

NÉZZE MEG

saját érdekében olcsó cipőárait az iparkamara 00 épületében a törvényszékkel szemben 00

Kovács Vilmos

Kereskedőknek árengedmény. Női egész sevrő és bokszipő 885 K

Gyermek egész cipő 260 korona

A tőzsde

Magyar korona: 58.

Budapesti zárlat

Magyar hitel 1850, Osztrák hitel 745, Angol-Magyar 810, Leszámitoló bank 856, Magyar-Olasz 800, Jelz hitelbank 250, Hazai bank 604, Salgó 6875, Rimamurányi 2500, Közúti 900, Déli vasút 1900, Államvasút 6350, Keresk. bank 69 25, Általános takarékpénztár 1100, Pesti hazai 21250, Borsod-miskolci 3700, Concordia 2275, Budapesti gőz. 5750, Gizella 2300, Hungária 2650, Viktória 7850, Beocsini 6700, Kohó 7025, Általános közszén 12500, Urikányi 6875, Adria 8300, Atlantic 2650, Levante 8000, Trust 1950, Gans-Danubius 39500, Ganz villamos 6900, Lipták 497, Magy. ac 1 2850, Schliek 975, Wörner 540, Brassói 4125, Izzó 5575, Spodium 2525, Hazai faterm. 1800, Klottid 3025 Erdő 740, Nasicé 20800, Neuschl. Licht. 495, Orsz. fa 1075, Telefon 4175.

Valuták

Napoleon 3160—3195, Angol font 3880 3920, Dollár 840—850, Francia frank 7725—7775, Márka 282—292, Lira 4450—450, Osztrák kor. 10:50—11:50 Rubel 4750—4850, Lei 610—620, Szekel 1635 645, Svájci frank 17000—17100, Korona dinar 1017—27, Lengyel márka 23 00.

Devizák

Amsterdam 315—20, Koppenhága 165:00—170:50, Krisztiania 158:00—162:00, London 3660—3710, Berlin 280:00—290:00, Milánó 4887—07:50, Páris 7650—7750, Prága 1637:50—1647:50, Stockholm 210:00—225:—, Svájc 163:00—164:00, Bécs 10:00—11:50, Zágráb 252:50—262:50, Newyork 842:00—852:00, Varsó 22:50—23:50.

Zürichi zárlat

Berlin 171.00 Holland 194:52, Newyork 515, London 2261, Páris 4700, Milánó 2695, Brüsszel —, Prága 955:00, Budapest 58—, Zágráb 155 00, Bukarest —, Varsó 13, Bécs 6:60, Osztrák lebeljegyzett 7—

Terménytőzsde.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3100—3175, fehérmegyei 3100—3150, pestmegyei 3100—3150, rozs 2170—2200, takarmány árpa 2225—2300, sörárpa 2325 400, köles 2900—3200, zab 2200—2250, tengeri 2750—775, repace 44—46, Korpa 1600—1625.

Sertésjelentés

Szabad vásári maradvány 1772 sertés, Erkezett 173 sertés. Eladatott 144.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 120—141, könnyű 90—120.

Zárt vásári maradvány 44, érkezett 9, eladatott 9.

Dollárt, ARANY, EZÜST pénzt, masztégen pénzt legdrágábban vesz

Simon Bankiroda DEBRECZEN, Kossuth-u. 11. Idegen hifizetések legolcsóbban. T. 903.

Aranyért, Ezüstért budapesti magas árakat fizetek

Kramer Simonffy utca 17.

MAGVAK.

Gazdasági, konyhakerti és virágmagvak nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA

Debreczen, Kossuth-utca.

KAPHATÓK: Takarmányrépa magvak, Arankamentes Lucerna és Lóhere mag, Angol perje, Pázsifümag, Muhar, Bükköny, Köles, Borsó és Bab, Tengeri stb. stb. Raffia, Rézgalic, Rézkénpor.

Meghívó

A hajduhadházi „Bocskay szőlőtelep” 1922 április 17-én (husvét másodnapján) d. u. 4 órakor a Bocskaykerti Borgida villában tartandó fontos, rendkívüli közgyűlése.

- Tárgy: 1. Állásfoglalás a kiválás mellett vagy ellen.
- Az évi költségeloirányzat tárgyalása.
- Folyóügylek.
- Esetleges indítványok.

Debreczen, 1922 április 7.

CSURKA ISTVÁN,
hegyközségi elnök.

Vértessy Testvérek

gépjavitó műhely, autó garázs
HATVAN-UTCA 53. SZÁM

Mindenemű gépjavitást, vaseszterga munkát, Autogénhegesztést, Magánjáró gépalakítást, Malomfelszerelést vállal. Bérautók minden időben megrendelhetők
Telefon interurbán 934 műhelynél 979 lakásnál

Fűszerüzlet

forgalmas utcában árval, felszereléssel azonnali átvételre eladó.
Dezső László irodája Szent Anna-u. 6

Mindenféle ócska rongyot

bármely mennyiségben a legnagyobb árban megvesz
Steiner, Eötvös-u. 110.

REMEK MINTÁK

(Sablonok) fehérnemű és ruha hímzésekre jutányosan csak a **ELSŐ DEBRECZENI KÉZMUNKA ÉS MŰHÍMZÓ** Iparvállalatnál, SZÉCHENYI-U. 1. SZ.

Könyvkötéseket

bőrtárcák javítását jutányosan készíti
Szentpétery Miklós
könyvkötő. Arany János-u. 36.

Ócska

kovácsvasat 500, öntött vasat 700 koronáért veszek mázsánként; rézért és fémért is a legmagasabb árat fizetem, nagyobb mennyiséget háztól elszállítok **STEINER, Eötvös-u. 110.**